
TÜRMOB   Gençlik Caddesi  No: 107    06570      Anıttepe – Ankara – Turkey
Tel : (312) 232 50 60 (10 Hat)    Faks : (312) 232 50 73         www.turmob.org.tr

09.09.2009/140

AVUSTURYA İLE İMZALANAN ÇİFTE 
VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME ANLAŞMASININ 
YÜRÜRLÜK TARİHİNE  DAİR BKK YAYIMLANDI 

ÖZET :

Türkiye Cumhuriyeti İle Avusturya Cumhuriyeti Arasında 
Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi 
Önleme Anlaşması ve eki Protokolün 1 Ekim 2009 tarihinde 
yürürlüğe girmesine ilişkin 2009/15375 sayılı BKK yayımlandı.

Türkiye ilk çifte vergilendirmeyi önleme anlaşmasını Avusturya ile 
imzalamıştı.  3 Kasım 1970 tarihinde imzalanan söz konusu anlaşma, 1.8.1973 
tarihli ve 14612 sayılı  Resmi Gazetede yayınlanarak 1 Ocak 1974 tarihinde 
uygulamaya girmişti.

Anlaşmanın imzalanmasından sonra,  bu anlaşmanın örnek alındığı OECD 
Anlaşma Modelinde değişiklikler yapılmıştır. Bu değişiklikler arasında 
özellikle bilgi değişimi konusunda yapılan düzenlemeler en dikkat çekici 
olanıdır. Bu nedenle  ekonomik koşullardaki değişimler de dikkate alarak  bir 
çok devlet daha önceki tarihlerde imzalamış oldukları anlaşmaları revize 
etmeye başlamışlardır..

Bu kapsamda Türkiye’nin de ilk imzaladığı  çifte vergilendirmeyi önleme 
anlaşması da  Avusturya Cumhuriyeti ile yapılan müzakeler sonucunda 
yenilenmiştir. 

Nitekim  28 Mart 2008 tarihinde Viyana’da imzalanan “Türkiye Cumhuriyeti 
ile Avusturya Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 
Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması” ve eki “Protokol”ün onaylanmasının uygun 
bulunduğuna dair 1.4.2009 tarihli “Türkiye Cumhuriyeti İle Avusturya 
Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 
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Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması ve eki Protokolün Onaylanmasının 
Uygun bulunduğuna Dair Kanun”, 10.4.2009 tarihli ve 27196 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanmıştı.

Daha sonra  26.06.2009 tarihli ve 27270 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
2009/15057 sayılı BKK ile  ”Türkiye Cumhuriyeti ile Avusturya Cumhuriyeti 
Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme 
Anlaşması” ve eki “Protokol”ü onaylanmış ve BKK Kararı ekinde Anlaşma ve 
eki Protokol  yer almıştı. Söz konusu anlaşma metni ve ek protokol 
30.06.2009/106 sayılı Sirkülerimizde yer almıştı. 

Bu defa  9 Eylül  2009 tarihli ve  27344 sayılı Resmi Gazetede  yayımlanan  
2009/15375 sayılı BKK ile  Türkiye Cumhuriyeti ile Avusturya Cumhuriyeti 
Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme 
Anlaşması ve Eki Protokolün 1 Ekim 2009 tarihinde yürürlüğe gireceği 
kararlaştırılmıştır. 

Saygılarımızla...


